

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes más hónap 1000, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Feladvány szerkesztő és lapfőnöki:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Ülést tartott a nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága.

Budapest, jan. 7.

A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délelőtt 11 órakor az első számú bizottsági teremben Kenéz Béla elnöke alatt ülést tartott, amelyen megkezdtek az 1924-25. évi aranyköltségvetés tárgyalását. A bizottság ülésén a kormány részéről jelen volt gróf Bethlen István miniszterelnök, Bud János pénzügyminiszter és Pesthy Pál igazságügyminiszter. A szakelőadók közül Szabó Alajos, Vargha Imre államtitkárok és Jakab Oszkár miniszteri tanácsos volt jelen.

A bizottság tagjai közül részt vettek az ülésen Temesváry Imre, Eörfly Imre, Hermann Miksa, Ugron Gábor, Horváth Dezső, Plathy György, Beck Lajos, Wolff Károly, Erdélyi Aladár, Rubinek István, Dréhr Imre, Rassay Károly, Hoyos Miksa gróf, Egry Nagy János és Mándi Samu.

Az ülés megnyitása után napirend előtt Beck Lajos, Ugron Gábor és Rassay Károly szólaltak fel, akik mind a hárman azt kérték, hogy részint a politikai helyzetre való tekintettel, részint pedig arra való tekintettel, hogy a képviselők későn kapták meg az egyes tárcák részletes költségvetését, a bizottság tárgyalásait halassza el.

Gróf Bethlen István miniszterelnök válaszul a felszólalásokra kijelentette, hogy a maga részéről honorálni tudja azt a szempontot, mely arra vonatkozik, hogy a képviselők későn kapták kézhez az egyes tárcák részletes költségvetését és épen erre való tekintettel csakis olyan programot akar a bizottság, amely ezt a körülményt tekintetbe veszi. A maga részéről tesz a konkrét indítványt, amelynek lényege az, hogy most csak az általános vita elődjét hallgassa meg a bizottság és magát az általános vitát csak holnap kezdjék meg.

Az egyes tárcák tárgyalási sorrendjére vonatkozólag a miniszterelnök a következő sorrendet javasolta: 1. pénzügyi tárcá, 2. földművelésügyi tárcá, 3. kereskedelemügyi tárcá, 4. népjóléti tárcá, 5. honvédelmi tárcá, 6. egészségügyi tárcá, 7. kultusz-tárcá, 8. külügyi tárcá, 9. miniszterelnökség és belügyi tárcá.

Ami a másik indokot illeti, hogy politikai szempontból halasszák el a pénzügyi bizottság tárgyalását, erre vonatkozólag a miniszterelnök kijelentette, hogy ezt nem fogadhatja el elsősorban azért, mert a kizárt képviselők közül csak egyetlenegy van olyan, aki a pénzügyi bizottságnak is tagja, tehát a szociáldemokrata pártnak meg van a lehetősége, hogy a párt többi képviselői részt vegyenek a bizottság tárgyalásain, de más részről nem fogadhatja el ezt az indokolást azért sem, mert ezzel keletlen helyzetbe kerülne ugyanis meg nem lehet tudni, hogy a Ház milyen álláspontot helyezkedik az indítvány tekintetében. Ha a pénzügyi bizottság arra az álláspontot helyezkedne, hogy épen a kitiltásokra való tekintettel üléseit elhalasztaná, ezzel voltaképpen praepjudicálná a Ház jövődó határozatának és ezt a bizottság nem teheti meg. Különben is a pénzügyi bizottságnak nem az a feladata, hogy politikai természetű kérdésekben állást foglaljon.

A bizottság ezután egyhanguan elfogadta a miniszterelnök által indított ványozott tárgyalási rendet.

Ezután a bizottság megválasztotta az egyes tárcák előadóit. Az előadók a következőket választották meg: Főelőadó és a pénzügyminiszteri tárcá előadója Temesváry Imre, a földművelésügyi tárcá előadója Erdélyi Aladár, a kereskedelemügyi tárcá előadója Ernst Sándor, a honvédelmi tárcá előadója Rubinek István, a pénzügyi tárcá előadója Eörfly Imre, a kultusz-tárcá előadója Egry Nagy János. A külügyi tárcá előadója gróf Hoyos Miksa, a belügyi tárcára vonatkozólag nem történt döntés, mert a kismelt előadó időközben megbetegedett.

A kiadások apasztásánál a kormány a kiadások egyszerűsítésére törekedett, megszüntette mindazokat a hivatalokat, amelyeket a háboru hozott létre és ma már feleslegesnek látszik.

Ismerteti a költségvetési előirányzat egyes részleteit. Kiemeli, hogy a honvédelmi tárcánál a szanalási törvényben engedélyezett összegnél is jóval kevesebb összeget irányoztak elő. Ez majdnem 15 millió aranykorona megtakarítást eredményezett.

Rámutatott arra, hogy a szorzószám fenntartásából eredhető kiadási többletekre 5 millió aranykoronát irányoztak elő.

Ez a költségvetési többlet abból ered, hogy a deficit fedezésére a népszövetségi kölcsönből felhasználható összeg az aranykorona memztközi értékének megfelelően áll a kormány rendelkezésére.

Áttért ezután a beruházásokra, amelyek a költségvetésben 12 millió aranykoronával vannak felvéve és megemlítette, hogy ezen összegből 3,6 milliót a csepeli kikötő építésének folytatására tartottak fenn — Egy millió koronát a debreceni egyetem építésének folytatására, 600 ezer koronát a pécsi egyetem építésének befejezésére és 530 ezer koronát, amit kisebb beruházásokra fordítanak. Ez utóbbi közül különösen nagy jelentőségű a Sio szabályozására fordítandó összeg. Egy millió korona a rendes kulturügyi beruházásokra, 3 millió korona pedig az állami kis lakásépítési akció folytatására jut az említett 12 millióból.

A bevételek tekintetében is egyes kisebb jelentőségű tételaktól eltekintve betartották a szanalási törvényben kijelölt előirányzati keretet, kivéve a határvám jövedelmét, amely 6 és fél millió koronával több és a adójövedelmek nettó feleslegét, amely körülbelül 7 millió aranykoronával többet mutat amennyit a szanalási törvény előír.

Ezután az előadó arra kérte a bizottságot, hogy a költségvetést úgy általánosságban, mint részleteiben fogadja el.

Bud János pénzügyminiszter felszólalásában röviden rámutatott arra, hogy a múlt hetekben elmondott exposéjában részletesen ismertette azokat az elveket, amelyeknek szem előtt tartásával a költségvetést megalkották, úgy, hogy most azoknak részletes fejtegetésibe nem bocsátkozik.

Ezzel a bizottság mai ülése 1 órakor véget ért.

Nagy ankét a forgalmi adó ügyében.

Az államháztartás érdeke irányadó. — Bud miniszter hajlandó a nehézségek kiküszöbölésére.

Budapest, jan. 7. Ma délután 5 órakor a pénzügyminisztertanács Bud János elnöke alatt az összes érdekeltségek bevonásával megtartották a forgalmi adó anként bevezető tárgyalását.

Bud János pénzügyminiszter megnyitó beszédében kifejtette azokat az elveket, amelyeket a kérdés megoldásánál szem előtt kíván tartani. Elismeri azt, hogy a maiforgalmi adó rendszerben sok visszaág van, ami egyrészt a termelést befolyáshátrányosan, másrészt a kereskedelemnek van nagy kárára. Különösen arra a diszparitásra mutatott rá, ami a mai rendszer révén a külkereskedelemben jelenkezik és pedig egyrészt az importban, ahol a kereskedelemünk hátrányosabb helyzetbe kerülő, másrészt az iparnak és az export kereskedelemnek versenyképességét rontja le.

A maga részéről nem zárkózik el a rendszerváltoztatás kérdésének megvitatása alól, de ké szempontot figyelembe veendőnek tart. A rendszer változtatás révén nem lehet veszélyeztetni az államháztartás egyensúlyát, másrészt nem lehet olyan olyan megoldást megvalósítani, a mely a terheknek más irányban való eltolódását jelentené.

Rámutatott a pénzügyminiszter azokra a nehézségekre is, amelyek az osztrák rendszer megvalósításánál jelentkeznek. Ez amellet hogy hosszas tárgyalásokat vesz igénybe, nyitvahagyja még azt a kérdést is, hogy ezen az uton lehet-e feltétlenül biztosítani egy állam háztartása szempontjából a megkívánt bevételeket. A kérdést úgy állította fel, hogy vagy megmarad a mai rendszer mellett és akkor szükséges minél gyorsabban olyan intézkedéseket tenni, amelyek ennek visszahozását kiküszöbölik, vagy át kell térni új rendszerre, ezt azonban minden vonatkozásában a legnagyobb alapaossággal kell megvitatni és megfontolni, mert nem lehet kitenni esetlegességeknak az oly sok fáradtság után biztosított államháztartási egyensúlyt.

Az érdekeltségek részéről ugy a mezőgazdaság, mint az ipar és a kereskedelem képviselői felszólaltak.

Báró Sztéryényi József elsősorban a nagy kereskedelemnek kívánja a mai állapot megszüntetését, amely a belföldi kereskedelmet kedvezőbb helyzetbe hozta a külföldi kereskedelemmel szemben. Azt hiszi, hogy ezeket a kérdéseket a mai rendszer mellett is meg lehet szüntetni.

A gyáriparosok részéről Honyó Miksa állást foglalt a mai adórendszer mellett.

Az OMGE részéről Székács Antal alelnök és Bodroghy József a kereskedelem szempontjából az osztrák rendszer mellett foglaltak állát.

A Kereskedelmi és Iparkamara részéről Marton Gyula alelnök javaslatot tett olyan irányban, hogy a különböző érdekeltségeknek nyújtott módot álláspontjaik részletes megfontolására.

A Mezőgazdasági Kamara részéről Schmal Ferenc nemzetgyűlési képviselő, az OMKE részéről pedig Mutschbacher Emil igazgató szólaltak fel. Örömmel állapították meg mind a ketten, hogy az ipari és kereskedelmi érdekeltségek majdnem kivétel nélkül az új rendszerre való áttérést kívánják.

Többek hozzászólása után Bud János miniszter összegezte a konferencia eredményét. Nagyon fontosnak tartja a kisipar helyzetének megvizsgálását a forgalmi adó után való megdóztatás szempontjából. Ugyancsak figyelmébe ajánlotta az érdekvépviseleteknek azt is, hogy nagy figyelemmel kell lenni a városok részvételének kérdésére is. Hajlandónak nyilatkozott minden olyan megoldásra, amely az államháztartás egyensúlyának veszélyeztetése nélkül akár a mostani, akár más rendszer mellett a forgalmi adónak a termelésre és a forgalomra való káros kihatásait és visszahozat meg szünteti. Ezért csoportokra osztva fogja a tárgyalásokat az érdekeltségekkel lefolytatni. Ennek alapján fog részletes tevezetet kidolgoztatni, hogy azután ismét alkalmat adjon majd az érdekeltségeknek álláspontjaik kifejezésre juttatására.

Módosítják a bevándorlási törvényt.

Newyork, jan. 7. A képviselőházban indítványt nyújtottak be, hogy azokat a bevándorlókat, akik 1924 évi július eltt kapak vízumot utvevlükre, de az amerikai bevándorlási törvény módosítása következtében nem léphettek az Egyesült Államok területére, engedjék be az Egyesült Államokba. Az indítvány olyképen módosítja a bevándorlási törvényt, hogy ezeket ne számítsák be az egyes államok számára megállapított kvótába. Legalább tízezer embert stított az amerikai kivándorlási törvény szigorítása.

Protestáns irodalmi délutánok.

Január 14-én lesz.

Hírt adtunk arról, hogy a debreceni Kálvinisták Tempomegyesületének előadásokat rendező szakosztálya a tél és tavasz folyamán irodalmi délutánt rendez.

Ezek a protestáns délutánok azt a célt szolgálják, hogy a kálvinista tiszteletét mélyítsék, a kálvinista öntudatát erősítsék.

A protestáns délutánokon városunk legkiválóbb előadói fognak szerepelni. Ifj. Révész János, dr. Zsigmond Ferenc egyetemi magántanár, dr. Tankó Béla, dr. Szondy György, Csobán Endre, dr. Ecsedi István és még mások. Ezenkívül szavaltatok ének és zeneszámok teszik érdekessé a protestáns délutánokat.

A rendezőség tíz ilyen délutánt rendez. Az első január 14-én, vasárnap délután este 6 órai kezdettel lesz a református főgimnázium tornatermében.

Az első délután programja a következő:

1. Az ünnepélyt megnyitja: dr. Sallay Lajosné, szakosztályi elnöknő.
2. Az irodalmi délutánok célját és programját ismerteti: Nagy Lajos T. E. titkár.
3. Dr. Zsigmond Ferenc előadása: Vallás, költészet, élet címmel.
4. Szavalt: Ga'ánffy Zsuzsa.
5. Tilinkó szöveg: Mecner László orvostanhallgató, hegedű kísérettel.
6. Magyar dalok: Előadja a ref. karvezetőképzelet és zenekara.
7. Karének: Előadja a T. E. vegyeskara.

A protestáns irodalmi délutánra tíz előadásra jegyek 80,000 és 40,000 koronáért kaphatók a központi lelkészi hivatalban Kálvin tér 17. szám alatt. Egyes délutánok 10,000 és 5,000 K-ért a Méliusz könyvkereskedésben válthatók.

Az előadások tiszta jövedelme a Kálvin ház céljaira fordítatik. Felülfizetéseket tekintettel a nemes célra köszönettel fogad és nyugtázza a rendezőség.

Halálos küzdelem a robogó vonaton.

Róma, jan. 7. Nápoly felé haladó vonaton az ellenőr és egy kiránduló társaság között szörcsölés keletkezett a sor, amelybe több más utas is bele avatkozott. A társaság egyik tagja revolvert rántott elő és elsütötte nyilvánvalóan azzal a szándékkal, hogy megfélemlítse a vitakozó feleket. Szerencsétlenségére azonban két, a társasághoz tartozó kereskedőt talált, akik szörnyen haltak. Erre a verekezés többi résztvevői kirögttek a vonatról és elmenekültek. Az egyik holttest szintén kidobták a vonatról.

Villamos csillárok
nagy választékban,
Wolfram égők
legolcsóbban kaphatók
Földes Sándor,
Hatvan-utca 18 sz. alatt.

Az ellenzék deklarációt olvas fel a Házban.

A demokratikus ellenzéki szövetség január 12-iki ülésétől számítva 14 ülésnapon keresztül továbbra is passzívításban marad. A 14. ülésnap elteltével, ami körülbelül négy hetes időtartamnak számít, valószínűleg az ellenzék újból a

Házba. Első megjelenésük alkalomával deklarációt olvasnak fel, a melyben rámutatnak magatartásuk okaira és kifejtik további céljaikat a kormány elleni működésükben.

A királyi kuria évnyitó ülése

Budapest, jan. 7. A m. kir. kuria ma tartotta évnyitó teljes ülését dr. Törty Gusztáv v. b. t. t. a m. kir. kuria elnökének elnöklése alatt, aki megnyitóbeszédében rámutatott napjaink jogi problémáira, amelyeknek megoldását a nemzet közvéleménye a törvényhozástól várja. A törvényhozásnak úgy mond — nem éljük termékeny éveit. Alkotmányunk jelentős szerepet juttatott a jogalko-

tásban a bírói hatóságoknak is. A magyar legfelsőbb bíróságra a kuria ráhárul a feladat, hogy a jogszabályok hézagait pótolja és az eldöntetlenül maradt kontreverz kérdéseket a jogszabály erejével oldja meg. A m. kir. kuria jövő évi munkaprogramját a kuria jogszabályalkotó szerepének a lehető legteljesebb betöltésével jelöli meg.

Radics hiveiből több ezret letartóztattak.

Radics István híveinek letartóztatása tovább tart. Olyan nagy a letartóztatottak száma, hogy pontos adatok még nem lehet összeállítani. Az eddigi jelentésekből következtetve már néhány ezren vannak őrizetben. Egvedül a Sebenicei törvényszék fogházában 730 Radics pártit szállítottak be, ezek közül 300-at fogva tartottak, a többieket rendőri felügyelet alatt tartják lakásokban internálva. Nemesupán Radics követőit fogdossák össze, hanem az ellenzéknek ugyiszólván valamennyi tagját szinte válogatás nélkül. Így letartóztattak a demokráta párt kebeébe tarozókat is.

A kormányhoz közel álló körökben azt mondják, hogy a Radics párt helyiségben talált terhelő bizonyítékok bősége elegendő a parasztpárt vezérének és az egész párt vezetőségnek elítélésére. Megdöntetlen tény, hogy Radics István a moszkvai harmadik internacionáléval összeköttetésben állott és a delzslav királyság feldarabolására törekedett. A hazaárulás tehát bizonyítva van. A pártvezetés tagjai tudtak Radics István minden tevérlől, tehát szintén részeseek a hazaárulásban. A kormány leg sürgetőbb akarla végrehajtani a bünyádi vizsgálatot, hogy még február 8-ika előtt megéhesen tartani a végtárgyalást és így Radics és hívei elítélteven, politikai tevékenységét nem fejtethék ki.

London, jan. 7. Az angol sajtó igen komoly hangon kommentálja Radics letartóztatását.

A Westminster Gazette belgárdi jelentése szerint a letartóztatás Zágrábban igen nagy elkeseredést keltett. Attól tartanak, hogy zavarásokra kerül a sor, mert most már a horvát párt valamennyi vezére őrizetben van.

A Manchester Guardian azt írja,

hogy Pasics a horvát vezérek letartóztatását a centralizmus diadalának tartja. Minden meghívuló előtt azonban világos, hogy Jugoszlávai ezzel veszedelmes utra tért, amely elkerülhetetlenül további elnyomásra, forrongásokra és forradalomra kell hogy vezessen.

Az SHS királyság, amely föderatív alkotmánnyal reményteljes jövőre számíthatott volna, a széthúzás veszedelme fenyegeti.

A Spectator a következőket írja: Jugoszláviában a kormány az ellenzékét, amely a parlamenti többséggel rendelkezik, terrorizálni akarja. A horvátokat a bolsevistákkal azonosítják, mert Radics véletlenül Moszkvában járt. A zavargások elkerülhetetlenek lesznek.

Budapest, jan. 7. A Belgrádban megjelenő Vrme című lap közlése szerint Radics Istvánnak a horvát parasztpárt letartóztatott elnökének irattárában egy az 1923. évben állítottól a magyar kormánnyal kötött olyan szerződésre akadtak volna, amelyben Radics Horvátországnak Jugoszláviától való elszakítása ellenében a magyar kormánynak területi engedményeket helyezett volna kiállításba a Vajdaságban.

A MTI munkatársa előtt illetékes helyen kijelentették, hogy a magyar kormány Radics Istvánnal, aki egyébként Magyarországot és a magyar kormányt hírlapi nyilatkozataiban állandóan támadta és Magyarországgal szemben állandóan ellenséges álláspontot foglalt el, soha semmiféle formában tárgyalásokat nem folytatott és így bármilyen vonatkozásban megállapodások soha sem jöttek létre. A magyar kormány és a horvát parasztpárt vezére között állítólag folytatott tárgyalásokról és megállapodásokról terjesztett híreket kivétel nélkül tendenciózus kohlománynak kell tekinteni.

A Világ főszerkesztőjének hirtelen halála.

Budapest, jan. 7. Puriesz Lajos, a Világ főszerkesztője 43 éves korában szívizélhűdés következtében ma éjszaka elhunyt. Puriesz Lajos kedden hazamenet után 9 órakor családi körben feleségével, 13 éves kislával és ennek házi tanítójával volt együtt. Szokatlanul jókedvű volt és nyoma sem látszott rajta betegségre. 11 órakor lefeküdt, néhány percig derűs hangulatban elbeszélgetett, egyszerre csak szívéhez kapott, félig ülő helyzetéből hirtelen hanyatlott s hirtelen halvány lett és anélkül, hogy egy szót szólott volna, meghalt. Puriesz fennetűlt idegrendszeren a Rákoskeresztúri temetőben hantolják el és néhány hét múlva hazaszállítják Szentestere

Nyomozás a debreceni gyűlés miatt.

Megindult a nyomozás tiltott gyűlés tartásáért és közvérsajázi propaganda miatt Nagy Tiv. éék ellen a debreceni városban történtek következtében.

Előadás a gazdáknak.

A növényi betegségek ellen való védekezés.

Nagyon értékes és érdekes előadást tartott vasárnap délelőtt dr. Gulvás Antal gazdasági akadémiai tanár a Gazdakörben.

Közvetlen, egyszerű szavakban szólott a rovarok által előidéztet növény kórokról. A fűrészes legven renkívül nagy hasznáról a kárt okozó rovarokak pusztítása által. Ismertette a burgonya és répa betegségeket. A gabona futrinka kártételéről és az utabban hazánkban és Debrecenben garázdálkodó kukorica moly irtásáról.

A katicabogárt nem kell bántani, mert annak álcái a rózsafa leveleit pusztítják.

A nöszméte penész ellen fél és egy százalékos konyhasó oldat permetezést ajánl. Amazi lombfakadaskor, emezt mikor már a levelek megerősödnek.

A debreceni Gazdasági Egyesület nevében Jóna István elnök köszönte meg az előadónak érdekes előadását.

Leszakadt a harang az újpesti katolikus templomban.

Hétfő délután 3 órakor barset történt az újpesti róm. katolikus templomban. Ezen litániára harangoztak, amikor a templomban imádkozó híveket robaj za arta meg. A nagy harang leszakadt és az alatta levő menyezetet átörve a templomba zuhant. A véletlen szerencsének köszönhető, hogy nagyobb rombolást nem vitt véghez és szerencsétlenség nem történt.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hőjósolat: Változékony, tulnyomóan száraz és hideg idő várható.



MEINL
UJTERMESŰ TEA

<p>HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.</p>	<p>HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.</p>
<p>≡ A főváros két legmodernebb szállodájában. ≡</p>	

Ujdonságok.

Az 1924. évi jövedelem vagyonaadó kivétel közszemléje. A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az 1924. évi jövedelem vagyonaadó kivételi lajstromok a m. kir. pénzügyminiszterium 1924. évi 7500. számú rendelete 19. §-ának 3-ik bekezdése alapján a városi kerületi adóhivataloknál 1925. évi január hó 7. napjától 14. napjáig bezárólag 8 napon közszemlére kitétettek. A közszemlére kitétt lajstromokat mindenki megtekintheti és a mások adójára vonatkozó írásbeli észrevételeiket a lajstrom közszemlére tételének első napjától számított 15 napon belül a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóságnál benyújthatják.

Eljegyzés. Csongrády József leányát Esztikét eljegyezte Béres Ferenc. Az eljegyzést f. hó 6-án, kedden tartották meg. (Minden külön értesítés helyett.)

Február 8-án lesz a Gazda-kör közgyűlése. A debreceni Polgári és Gazda-kör választmánya ülést tartott. A választmányi ülés kimondta, hogy a rendes évi tisztújító közgyűlést február 8-án tartják meg. Ekkor állapítják meg a tagsági díjat, az egész évi költségvetést. A jelekből ítélve a régi tisztikart fogja újra megválasztani.

Ezüstlakodalom eljegyzéssel. Ritkaságbamenő szép családi ünnepet ültek vasárnap este felsőoroszi Madarász József és a neje szül. Faragó Juliánna, akik ezen a napon ünnepelték meg boldog házasságuknak negyedszázados évfordulóját. A magasztos ünnepséget emelte az a körülmény, hogy egyetlen leányukat: Juliskát ugyanez alkalommal jegyezte el Bakóczy József. A kettős szép ünnepség széles családi körben folyt le s úgy a jubiláló házaspárt, mint a boldog jegyespárt elhalmozták szerencskívánatokkal.

Ostorpárbaj a kocstetején. Igen furcsán intézként el egymás közt az ellentétet a Hatvan és a Piac-utca sarkán Dusa János és Pócsi István kocsisok. Hogy min vesztek össze maguk se tudják Amde rövid szóváltás után hatalmas ostor csapásokkal mérték egymás fejére, kezére. A közönség nagy érdeklődéssel nézte a párbajt. Mikor egymást megunták ütvegni a lovakat verték. A rendőrvetett véget a párbajnak, aki mind a kettőt előállította.

Gyógyszerészi és kocsikészítő **Dobozok,** minden változatba készülnek
DAVIDHAZY KALMAN, kőnyűkötésze és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Szórmeruháit a legújabb divatlap szerint beszerezheti és átalakíthatja a legszolidabb ár mellett :-:-
KÓVÁBY szőcsnél, Piac-u. 42 (Pannonia szálló udvar.)

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképuváltással együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében, Csapó-utca 10. szám.

Nagyszabásu kultur-ünnep Hajdunánáson.

A hajdunánási dalegylet 40 éves jubileuma.

Nagyszabásu kultur-ünnepély zajlott le szombaton Hajdunánáson. Az ottani Dalegylet ünnepelte fennállásának negyven éves jubileumát.

Erre a kulturális ünnepélyre kiutazott a Debreceni Városi Dalegylet Mark Endre udvari tanácsos elnök vezetésével. A hajduböszörményi Törökves dalegylet, Bakóczy Endre elnök vezetésével, a Hajdubáthazi Városi dalegylet és a nánási Iparos dalegylet.

Megjelent az ünnepélyen Barátszky Gyula kormányfőtanácsos, az Országos Dalszövetség alelnöke, Farkas Nándor országos karmester Budapestről, dr. Maday Gyula képviselő, P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgató Debrecenből.

Az ünnepség délelőtt istentisztelettel kezdődött. Kolozsváry Mihály lelkes magas szárnyalású egyházi beszédében emlékezett meg a dalárdáról. Isten áldását kérte további működésére. Az istentisztelet alatt a debreceni Városi és a hajduböszörményi énekkarok énekeltek.

Istentisztelet után diszközgyűlés az ottani szálló disztermében. Az első beszédet Barátszky Gyula mondotta. Az Országos Dalszövetség nevében üdvözölte a jubilans dalegyletet. A debreceni Dalárda nevében Mark Endre udvari tanácsos üdvözölte. A többi dalárdák elnökei is üdvözölték a jubilans dalegyletet. A hajdunánási Dalegylet egy szép dallal köszönte meg a szép beszédet. Ezután a koszos leányok az összes dalegyletek

szólistáit megkoszorúzták, a debreceni Dalegylet zászlaját Magi Gizike urleány koszorúzta meg.

Ezután a kitüntetéseket osztotta szét Barátszky Gyula. A hajdunánási Dalegylet régi működő tagjai kaptak arany, ezüst, bronz érmeket. Délután hazafias ünnepély volt a városi Kossuth szobornál. Az összes Dalárdák eneke után rövid beszédet mondott Mark Endre udvari tanácsos és megkoszorúzta a szobrot.

Vitéz Kőszegi Frigyes a hajduböszörményi Dalegylet tiszteletbeli tag ja hazafias érzéstől áthatott beszédében méltatta Kossuth nagy alakját és nagy szerepét a magyar szabadság kivívásában.

Este 8 órakor az Arany Sas szálloda disztermében nagyszabásu hangverseny volt. Az egyes dalárdák szebbnél szebb énekekkel gyönyörködtették a közönséget. Különösen kitűnt a hajdunánási vegyeskar, melyet Maklary Lajos karnagy rendkívül ügyesen vezetett.

Az ünnepélyt nagyban emelte Barátszky Gyula beszéde és Magi Gizike szép prólogussza.

A jól sikerült hangverseny után nagy bankett zárta be méltóképen a nagyszabásu kultur-ünnepélyt. Több felszólaló melegen méltatta a hajdunánási Dalegylet eddigi működését. A Dalegylet többször énekelte a banketten a jókedvű társaság hajnali 4 óráig maradt együtt. A debreceniek vasárnap jöttek vissza.

Halálozás. Halálröptek a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó leányunk, testvérünk, unokatestvérünk, menyasszonyom és áldott emlékü jó rokonunk: **Sütő Irénke** folyó hó 6-án, délelőtt 11 órakor életének 19-ik évében 3 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 8-án, délután 2 órakor fogjuk az Emerich-telep, Arnold-utca 13. számú háznál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végzettségételenje rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Nyugodj békében, soha sem felejtünk el! Bánatos szülei: Nagy Miklós nevelő Somogyi Juliánával. Testvérei: István, Katalin, Béla, Lenke, Gyula, Miklós és Ilonka. Vőlegénye: Böszörményi Sándor. Nagybátyjai: néneji, unokatestvérei és az összes rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intérendezi.

Festőiskola. Csürgs Béla festőművész festőiskolájába jelentkezőket hétköznaponként 3—4-ig vesz fel. Ref. főgimnázium II. em., 6. alatti műtermében.

Előadások Debrecen multjáról. A debreceni Polgári és Gazda-kör választmánya elhatározta, hogy a tél folyamán tagjai oktatására Debrecen város multjáról tartat előadást. A körnek sikerült megnyerni dr. Ecsedi István tanárt, aki Debrecen város történetéről, az elpusztult falvakról, a város birtokának kialakulásáról tart több vasárnapon keresztül előadást a gazdaközönségnek. Az előadásokat, ahol szükséges, vetített képekkel kíséri az előadó. Az első előadás vasárnaphoz egy hétre délután lesz.

Jelmez-estély és birkozó-verseny. A Debreceni Munkás Testező Egyesület január hó 11-én, vasárnap este 8 órakor a Munkásotthon disztermében jelmez-estélyt rendez. Belépődíj személyenként 20,000 kor. forg. és vig adóval együtt. értékes jutalomban részesül a legszebb nő, legszebb férfi, a legizlésebb, a legkomikusabb, a legegyszerűbb és a legcsunyább jelmez. Délután 3 órakor a Munkásotthon nagytermében házi birkozó-verseny. Résztvesznek a DMTE összes birkozói. Belépődíj 10,000 kor.

Mikor a bor dolgozik. Bajdovits János és fia egy Homokkert-utcai kocsmába élénk vitába bocsátkozott Balla Istvánnal és Tóth Józseffel. A politikai ellentét súlyos szóváltássá később verekedéssé fajult. Mikor a tulajdonos rendet akart köztük csinálni összetörték a berendezést. A nagy kavardásnak a rendőrség vetett véget, amely előállította a társaságot.

Jó és olcsó főnyképeket csak **Bazovics Sándor** készít. Egyszáz-tér 3.

A Manz. Erzsébet énekkar működő tagjai a csütörtök esti dalóra 6 órakor mindvégig pontosan megjelenni szívekedniének. Elnökség.

Tűkörváltás. Ávevicsolás. régi tük. rök ünnepélye Sipkovits Béla ávegművelői vállalat. Sziv utca 14—15. Telefon 356

SZIREK ANDRAS
elcsordult ural- és egyenruha szabásiga
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruhákat készíttára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5.09.

Köloszndöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.
Koszpénzt heti kamatra elfogad.
Buzát kamatra átvesz és elhelyez.
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Ötször kísérelte meg az öngyilkosságot.

Budapest, jan. 7. Tegnap délután a mágyetem épülete előtt Matyasovszky Margit 17 éves varrónő a Dunába ugrott. Egy a közönségben tartózkodó szerelő utána ugrott és kimentette. Az éltant leányt a Rókus kórházba szállították. — Most már ötödször kísérelte meg az öngyilkosságot. Legutóbb mérget ivott s akkor a Szent István kórházba szállították ahonnan tegnap délután kiszökött, hogy újból öngyilkosságot kövessen el. A lány rossz bánásmód miatt akar megválni életétől.

Színház.

Jan. 8-án, Nótás kapitány operette. Tisztviselő-est. Bérletszűnet.

Jan. 9-én, nénteken: **Az ezüst sirály** operett D) bérlet.

Jan. 10-én, szombaton délután fél 6 órakor **Csokolion meg.** Tisztviselő est. Este 9 órakor a m. kir. operaház erőtűtesének vendégjátéka. **Sziniaggató.** opera és hangversenyesték.

Jan. 11-én, vasárnap d. u. **A három grácia.** Revue operett. Olcsó helyárak. Este **Nótás kapitány** operett. Bérletszűnet.

Jan. 12-én Imádom, francia bohózat. Premier. A) bérlet.

Jan. 13-án, kedden **Imádom,** francia bohózat. B) bérlet.

Az ezüst sirály.

Az elmúlt szezonok egyik kedvelt operettjét. Az ezüst sirályt újította fel kedden este a Csokonai színház. Az előadás a legjobb szereposztásban ment. Kóbor Irén szépen énekelte, jó kedvvel játszott. Unger István a magyar gróf szerepében ritka nagy sikert aratott énekével, díztingvált, ügyes játékával.

Szilágyi Maresa különösen a II. felvonásban volt kedves. Úgyes táncszmaik többször meg kellett ismételnie. Károlyi Vilmos nagy ambícióval játszotta a szerelmes kinaut. Halassyné pompás figurát nyújtott a komorna szerepében. Jók voltak még Csolakossy, Berényi, Hortobágyi.

A kiállítás szép, az előadás gördülékeny volt. A zenekart a kitűnő Müller Mátyás karnagy dirigálta precízen. A közönség kitűnően muuatott. A szereplőket többször a lámpák elé hívták és lelkesen ünnepelte. A keddi előadás egyike volt a színház legsikerültebb reprizeinek.

KALAPOK térflaknak velour és filzből FRANKEDANÉL megvásárolható.

Elpusztíthatatlan Rába szekérek és **hintó Gummikerek** **RIESZ HENRIK** KOCISGYÁR.

Eladó Kalápon 15 katasztrális hold **szántó föld,** tanyával, görével, istállóval. — Nagycsere állomástól gyalog negyed óra járásnyira. Épületekkel együtt azonnal birtokba vehető. Ára kat. holdankint 85 métermázsza rosz. Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István és loyag Berks Lajos ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

Bolgár képviselők Magyarországon.

Budapest, jan. 7. Emlékeztetés még, hogy a tavasszal magyar politikai tanulmányutakat tettek Bulgáriába. Ez alkalommal bolgár politikusokkal és egyéb közéleti tényezőkkel a két nemzet között barátságos jóviszonyt hoztak létre. A bolgárok a magyarok látogatását ez év áprilisában adják vissza. Mintegy 50 bolgár képviselő, író, gazda és iparos látogat el hozzánk. A fogadtatásra és kalaóztatásra az egységes párt ügyvezető alelnöke Almásy László már is megtette az előkészületeket.

Megnyilnak a román egyetemek.

Bukarest, jan. 7. A közoktatásügyi miniszteriumban értekezlet volt, amelyen valamennyi egyetem rektora és valamennyi fakultás dékánja, valamint az egyetemi városok prefektusai vettek részt. Az összes egyetemeken az előadásokat január 12-én kezdik meg az előadásokat. Hektori intézkedéseket tesznek a rend fenntartására és az előadások biztosítására. Erre a célra a katonaságot is igénybe vehetik.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, január 7. Az aranykorona mai árfolyama 14646.39 papirkorona.

Gyilkos udvarló.

Miskolc, jan. 7. Hunyadi László tegnap este a tánciskolából haza kísérte Arany Gyula vasvári művezető feleségét. Ezért Arany Hegedüs István kéményseprősegéd társaságában felelősségre vonta Hunyadi. A vita hevében Hunyadi revolvert rántott elő és közvetlen közélről a vitatkozók közé lőtt. A lövés Hegedüs István hasába fúródott aki véresen összeesett. A merénylő elmenekült. A merénylő bátyja Hunyadi József nemrégien szintén gyilkosságot követett el, miért most börtönben ül.

Hazafiui bánatában öngyilkos lett.

Bukarest, jan. 7. Ma délben Lubkovics Endre löcsei születésű 2 éves vegyész mérnök hallgató Horthy Miklós ut. 59. szám alatti lakásán ágyba fekvé föléltette magát és nyomban meghalt. A főkapitányságonnak levelet hagyott hátra, amelyben közli, hogy honfiai bánatában lett öngyilkos. Az öngyilkos fiatal ember holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

Máthéi János

vízvezeték, osztorház és fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Gyárhelyiség,

bármily üzemi célra megfelelő

azonnal eladó

Czim a kiadóhivatalban.

Kodály Zoltán és Basilides Mária Debrecenben.

A Eötvös kollégium szombat délután 5 órakor és vasárnap délután 11 órakor a zeneiskola hangverseny termében tartandó felolvasó ülést iránt városszerte nagy érdeklődés mutatkozik.

Kodály és Basilides ugyanazt az előadást, ugyanazon énekszámokkal fogják bemutatni, melyek Budapest és legutóbb Berlinben tüneményes sikert arattak. Kodály több évre terjedő helyszíni kutatásai alapján elért eredményeiről fog népszerű modorban előadást tartani. Basilides Mária Operaházunk európai hírnevű művésznője pedig olyan énekesekkel kéri, melyeknek kottái még kiadva nincsenek, tehát minden zenekedvelő különleges érdeklődésére tarthat számot.

E nagyérdemű előadás mellett a szombat délutáni ülésen szerepel dr. Gombocz Zoltán a budapesti

egyetem tudós tanára a magyarok őshazájáról szóló előadással. Ezt az igazán érdekes témát a legújabb nyelvi és történelmi kutatások megvilágításában, legnagyobb részben a saját kutatásai alapján fogja az ő lebilincselő, érdekesítő modorában előadni.

A vasárnap délelőtti ülésen viszont Bartók Géza az Eötvös Kollégium igazgatója fog az intézet keletkezéséről. Eötvös Lorándhoz való viszonyáról továbbá Németh Gyula egyetemi tanár szintén eredeti kutatásai alapján Debrecen város eredetéről fog meglepően új és érdekes dolgokat elmondani. Legújabb megállapításai és adataival ennek a felolvasásnak a keretében lép először a nyilvánosság elé, ami az ülésnek külön szenzációja.

Jegyek mindkét ülésre a Mészánál válthatók.

Borzalmas rablógyilkosság az Ebesen.

Fejszével verték agyon két aggastyán fejét.

Az emberi elvetemültségnek egy újabb bizonyossága rázta meg az emberi kedélyeket. Emberi voltukból kivetkőzött lelketlen gyilkosok éjnek idején behatoltak a magános tanyába, egy 82 éves aggastyánt és annak 80 éves feleségét álmunkban meglepték, erős fejsze csapásokkal fejüket szétverték. A véres tett után a mosdótálcában kezét vagy kezüket megmották, a véres ruhát kicserélték, a tanyai ember csekély ruháit és pénzt összeszedvén az éj leple alatt eltávoztak. Csak a sötét éj volt tanúja gaztettüknek.

Hányan voltak, nem tudja senki. Deák József debreceni gazda jó kis tanyája, közel a Debrecen-Budapest felé vivő vasut mentén fekszik az Ebes-pusztán, 103. szám alatt. Közel a vérvölgyi megállóhoz.

A tanyában így téli időben csak Pusztai István 82 éves napszámos lakott öreg feleségével. Gondját viselte a jószágnak, mint a debreceni tanyákon most szokás, a gazda pedig a városban levő házában volt.

A két öreg szombaton látták utoljára. A sötét, ködös januári éjszakán raklók támadtak a tanyára. Betörték az ajtót és a tanya éber őre, a hű kutya vigyázása dacára rátámadott a két alvó öregre és biztos fejszecsapásokkal leterítették őket. Szétverték mind a két öreg fejét. A támadás oly hirtelen jött, hogy nem tudtak védekezni ellene. De ugyan ki segíthetett volna a távolból, a vak éjszakában?

A gyilkos a legnagyobb lelki nyugalommal végezte véres tetteit. A véres baltát a fal mellé állította. Előkereste a lavort, vizet töltött bele és kezét annak rendje-módja szerint megmosta. Véres ruháját ki-

cserélte. Hirtelen átkutatott mindent. Ruhát, pénzt, apró jószágot vett magához és az ajtót behuzta, az éj sötétjében eltávozott. Hányan voltak a rablók és merre mentek, senki sem tudja.

Az eset még 3-án történt és csak 6-án vették észre. Három napig hevert a két aggastyán véres hullája a tanya szalma ágán. Senki sem tudta a szörnyű tettet.

A tanyák ilyenkor kihaltak. Nem jár senki kint, mint nyáron. Csak a tanyában levő állatok tudták, hogy oda a gondviselőjük. Három napig nem kaptak sem enni, sem inni. Nagyon éhesek és szomjasok voltak. Kinjukban üvölteni kezdtek. A disznó a borju, a tehén, meg a gyáva kutya is.

E nagy zajra a szomszédok a tanyába mentek, keresték az öreg matorost. Borzasztó kép tárult eléjük. A két öreg szétvert fejjel ott feküdt a szobában. Feloszlásnak induló testük kellemetlen büzt terjesztett. A balta, a véres víz a laborban és a véres ruha jelezte, hogy kik jártak a tanyán.

Az esetről jelentést tettek a debreceni és szoboszlói rendőrségnek. Értesítették a debreceni ügyészséget, ahonnan dr. Preimeszberger vizsgálóbíró kiutazott. A holttesteket tegnap a tanya udvarán felboncolták, mert a szobában már maradni nem lehetett.

A boncolás megállapította, hogy a baltacsapások mind halálosok voltak.

A borzalmas gyilkosságban a hajdusoboszlói csendőrség nagy eréllyel nyomoz és hiszik, hogy a gyilkosok mielőbb kézrekerülnek és elveszik gaztettükért méltó büntetéseiket.

Sok pénzt megtakaríthat! Fütsön gázkocszal!

Olcsóbb lett a kocszi Tiszta szagtalan, füst és korommentes! Békébeli minőségű, darabos gázkocsz a gázgyárban mázsánként K 100,000 házhoz szállítás mázsánként K 5,000 és a forgalmi adó.

Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek Telefon gázgyári iroda 74.

Kellner Károly DTE. nyerte Magyarország 1925. évi ifjúsági birkozó bajnokságát.

E hó 3-4 és 6-án zajlott le Budapestén Magyarország 1925 évi ifjúsági birkozó bajnoksága. A versenyen az ország legkiválóbb birkozói kivétel nélkül starthoz állottak. Minden egyes sulycsoportban hatalmas mezőny vívott elkeseredett küzdelmet 3 napon át.

A Keleti Kerületből a DTE indította a mintegy 15 főnyi ifjúsági gárdából a 18 éves Kellner Károlyt, ki már a múlt évi bainoki küzdelemben a második helyet biztosította egyesületének.

A most lefolyt versenyen Kellner imponáló fölényrel győzte le kiváló ellenfeleit: a budapesti Szabót, Nagyot, Fürstöt, majd a múlt évi bajnokot Fehért a döntőben az MTK szemefényével Feketével került össze, tíz perc alatt legyőzte és elnyerte a bajnokságot.

Kellner a bajnokság megnyerésével olyat produkált, milyen még debreceni birkozó soha.

A sikerben oroszán rész illet meg Steinfeld Istvánt, a Keleti kerület elnökét, ki áldozatot és fáradságot nem kímélve, követ el mindent a nehéz atletika fejlesztése és annak mentől szélesebb körben való kultiválása érdekében.

Orosz tábornok szinpadi disztómunkás Budapestén.

Nyemcov Nikalaievics Boris volt cári tábornok disztómunkás a Városi színházban. Havi fizetése egymillió 40 ezer korona.

Egy családot a méhek tettek ki a lakásukból.

Stafford grófságban egy Stone nevű szabó furcsa módon vesztette el lakását. A mester éppen dolgozott, amikor a nyitott ablakon át egyszerre egy méhraj nyomult a szobáiba. Hiába próbálta a megijedt szabó a kellemetlen vendégeket elűzni, azok otthonosan megfészkeltek magukat a lakásban és bevonultak a hálószobába.

Mialatt Stone családjával tanácskozott, hogy mi a teendő, az ablakon át egy második, majd egy harmadik méhraj repült a szobába. Vad harc keletkezett, de semmi sem használt, még egy gáztámadás sem (a világitó gáz csapjának kinyitása) s végül a család csunyán összecipkedve ott hagyta a lakást.

Most egy vendégszerető szomszédnál gondolkoznak a szegény emberek arról, hogy miképp szerezzék vissza a lakásukat.

saját termékű, válogatott, elsőrendű minőségben, fagymentos házhoz szállítva
Burgonya
Fiac-utca 61. — Telefon 4—88.
Viszonteladónak, kofáknak árendemény

Hüttl Tivadar

m. kir. udvari szállító
Budapest, V. Dorottya-u. 14

Porcellán és üvegáruk.
Étkező-, kávé-, teá- és üvegekészletek, mosdókészletek és egyéb használati-, valamint dísz tárgyak dus választékban.

Ma tisztviselő-est bérletszűnetben
Kóbor Irénnel Grete szerepében „Nótás kapitány”.

A m. kir. Operaház tagainak szombati vendégszereplése újant méltó nagy érdeklődés mutatkozik, úgy hogy ajánlatos jegyekről már is gondoskodni.

Mozart a classicus zene és forma atyamesterének halhatatlan melódiái csengenek fel szombaton a színházban a „Színigazgató” vig. opera előadása alkalmából.

Ptasinszky Pepl a színházban február 7. és 8-án csillogtatja phanomenális világhódító művészetét, mert tökéletes illúziót csak ott keltethet, ahol kellő technikai eszközök mint: nagy színpad, díszlet, világítás, reflektoros fényhatások és zene kar állanak rendelkezésre.

Tisztelettel kérjük a Csokonai színház bérleit, bérletek kiváltására

Timár Ila Debrecenben. Timár Ila, a Csokonai színház volt kedvenc primadonnája tegnap Debrecenbe érkezett és két napon át itt marad. Timár Ila debreceni leány, akinek most is legkedvesebb, ha három napi szabadságát Debrecenbe töltheti el.

Markovits Bandi nagy beteg. A Csokonai színháznál tegnapelőtt reggel szomorú hír járt szájáról-szájra. Markovits Bandi, a társulat kedvelt táncos komikus nagy beteg; az idegei rongálódtak meg, úgy hogy a mentők beszállították a szanatóriumba. Markovits Bandi — a színháznál szerzett információk szerint — hosszabb ideig nem léphet fel. Ha állapotában javulás áll be, hosszabb ideig pihenésre lesz szüksége.

Loebe szociáldemokrata, a német birodalmi gyűlés elnöke.

Berlin, január 7. A birodalmi gyűlési elnök választása során 493 képviselő közül 447 szavazott.

Loebe szociáldemokrata 231, Wallraff német nemzeti párti 112 és Kardorf német néppárti 51 szavazatot kapott.

A szavazás eredményének megállapítása után a korelnök Loebet megválasztott birodalmi gyűlési elnöknek jelentette ki. Loebe elfogadta a megválasztást.

A mai tőzsde.

A korona 70 és háromnegyed.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 41.5, Fabank 4, Hazai bank 139, Lloyd bank 22, Amerikai 1, Általános 14.5, M. hitel 512, Jelzálog 70, Leszámit. 70, Olasz bank 20, O. Hitel 185, W. Bank V. 115, Bosnyák agrár 54, Iparbank 6, Földhitel 2.7, Hermes 68, Ingatlan 230, Csehbank 19.5, Forgalmi 40, Ker. Hitel 22, M. német 25, Közp. jelz. 22, Városi 6, Merkur 8, Nemzeti bank 30, Ker. bank 1208, Belvárosi tk. 35, Lipótvárosi 7, Egy bpesti főv. 106, Kőb. tk. 13, M. ált. tak. 120, Mektár 185, P. Hazai első 3405, I. M. bizt. 8400, Feniore 186, M. francia 350, Jég 110, Pannónia 2475, Pátria 99, Back malom 60, Borsod miskolci 218, Concordia 44.5, Első bpesti gőzm. 143, Gizella 63, Hungáriai 108, Király 29, Viktória 281, Törökszentmiklósi 31, Transdanubia 57, Aszfalt és kátrány 20, Bauxit 445, Beocsi 1255, Borsodi szén 112, Lőrinci 45, Cement 92, Cseppeli 11.5, Szászvári 320, Kőb. 430, István 24, Kőb. téglá 125, Drasche 165, Magnesit 2250, M. aszfalt 73, Kőszén 23500, Nagybányai 110, Sajtókördői 5, Salgó 573, Uilaki 150, Urikányi 1000, Atheneum 97, Fővárosi 5.5, Franklin 80, Globus 34, Kunossy 75, Pallas 86, Révai 62, Rigler 3.5, Stefaneum 3 és egynegyed, Úiságüzem 6.5, Vodianer 4, Bródi vagon 114, Kőburg 47.

Csákv 11.5, Gazdagó 211, Fábán 71, Fegyver 1100, Fémker. 20, Frankl 145, Ganz Danub 3700, G. vill. 1625, Gép és vasút 59, Győrffy 58, Hoffher 133, Keszab 53, Kissling 8, Kühne 39, Láng 140, Lipták 21, Mág 25.5, M. acél 220, M. belga 155, Lánpa 157, Mérleg 22, Mechanikai 35, Motor29, Olom 22 és egynegyed, Chaudoir 180, Vegyipar 20, Vagon 58, Palásvi 10, Rex Llovd 1400, Rima 147, Roessemann 5500, Rothmüller 7500, Schlick 57, Schüller 58, Teudloff 60, Vulkán 65, Alt. fa 2, Wörner 15, Cserző 24.5, Dunaharaszti 2, Egv. fa 16, Guttman 840, Hazai ia 100, Honita 7.5, Kőrosbányai 6.5, Kronberger 10, Lignum 43, Hiteifa 12.5, Maolmsóky 7750, Nemzeti fa 515, Lichtig 1900, Oia 560, Rézbányai 92, Szlavonia 71.5, Nacsi 2240, Viktória 22, Zabolai 37, Zentai 160, Adria 1100, Atlantika 26, Levante 197, Meifer 254, Bur 157, Közuti 50, Déli 60, Nova 174, Államvasút 480, Trust 175, Délenkor 545, Cukoripar 24.30, Georgia 408, Mezőcukor 195, Stummer 2450, Fruktus 4, Ocean 22, Zimmer 36, Püspöki 30, Tokaji bor 40, Halker. 24.5, Izzó 965, Juszt izzó 1900, Vasm. vill. 98, Alt. gáz 17, osztrák légszesz 6, Auer 1190, Phöbus 74, Olaihar 90, Föv. sör 4300, Királysör 80, Kőb. polg. sör 700, Pannónia 20, Ten. sör 168, Baróti 2.2, Kerlevich 10, Rézvény sör 392, Tem. szesz 255, Gschwindt 212, Krausz 55, Hungária szálló 40000, Roval szálló 192, Schwartz 75, Ezisz 43, Lukács 9, Jura 160, M. kender 50, Sz. kender 400, Gvarimosa 48, W. textil 35, Goldberger 168, Karton 103, Pamnt 285, Szövő és kötő 30, Unió 7.5, Snódium 131, Flóra 77, Hungária mutr. 139, Szikra 48, Vander 33, Diana 15, Keleti 36, Klein és fia 4, Phármácia 13, Dorogi 15.5, Dunántúli 50, Felten 1350, Gummi 275, Inter 19, Telefon 129, Zagva 12, M. német 132, Ostermelő 238, Bárdi 19, Királyautó 2, Vasm. forgm. 245, Szolnoki 4 és egynegyed, Bóni 89, Brassói 88, Gy. bőr 98, Korvin film 6.5, Betű 116, Papir 40, Hangvihar 12, Star film 50.

Zürichi zárlat: Páris 2767 és fél, London 2445 és fél, Newyork 513 és fél, Brüsszel 2550, Milánó 2165, Hollandia 208.40, Berlin 122 és egynegyed, Bécs 72.30, Szófia 375, Prága 1547 és fél, Var 99, Budapest 70 és háromnegyed, Buks est 265, Belgrad 830.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsden az irányzat az amerikai piacok hatása alatt szilárd volt. A buza uiabb 7500 koronával drágult, úgy hogy 550 ezer koronás rekord árfolyamot ért el. Egyéb cikkek is inkább szilárdak voltak.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavideki buza 537 és fél, 540, egyéb 535-37 és fél, 78 kilós tisztavideki 547 és fél, 550, egyéb 545-47 és fél, rozs 432 és fél, 435, takl. árpa 390-410, sörárpa 470-500, kóles 260-70, zab 410-20, tengeri 262 és fél, 265, korna 235-35.

Utótőzsde: Irányzat tartott, M. Hitel 517, Nova 137, Leszámit. 71, Hazai bank 141, Jelzálog 70, Rima 160, Ganz Danub 3700, Kőszén 3475, Urikányi 1000, art. Magnesit 2300, P. Hazai 3400, Georgia 408.

Ferencvárosi sertés: Szabadvásári maradvány 234, érkezett 548 eladatott 130, Árak: könnyű 21-22.5000, nehéz 22-25200, Zártvásári maradvány 72, érkezett 135, eladatott 30, Árak mint fent.

Magyar Nemzeti Bank leintése a devizárfolyamokról: Angol font 344000-347000, cseh korona 2162-2182, dinár 1145-1165, dollár 71990-72570, kisebb 71890-72570, francia frank 3904-3924, hollandi forint 29100-29350, lej 373-378, leva 519-525, lira 3037-67, belga frank 3567-3597, osztrák korona 101.85-102.35, dán korona 12610-12730, svájc frank 14010-14150, svéd korona 19250-19400, norvég korona 108000-294000-29550, Belgrad 1165-1171, Berlin 172225-17315, Bukarest 373-375, Brüsszel 3597-3615, Kopenhága 12800-12870, Krisztiania 11000-11050, London 345000-347000, Milánó 3057-3074, Newyorki 72440-72820, Páris 3904-3924, Prága 2182-2194, Szófia 524-526, Stockholm 19500-19600, Bécs 101.85-10960, márká 17025-17115, Amsterdam 102.35, Zürich 14110-14180.

Nyiltér.

NAGY ÁRESÉS,

úgy a mérték utáni megrendelések, mint a kész női és férfi ruha raktárumban

Tegdes János, Péterfia-u. 41.

Szörme-áruház áthelyezve Piac-u. 64. alá!

Mindenféle **Prém-bőrök** és szörme-árúk mélyen leszállított árban árusítanak!!!

Prémek estélyi ruhákra minden színen.

Szörme-áruház áthelyezve Piac-u. 64. alá!

Németországi új varrógép
10 éves jótállással **2.700,000 K.** Saját készítésű **csillárok.**
Rosenberg & Hammer, Piac-u. 8.

Kitűnő, Tóby József-féle ujlétei, valamint Tokaji gyulai ó és új boraimat mir enkinnek olcsón ajánlom.
Olaszrizling, Burgundi, Ezerjó, és még több tiszta fajok illeranként is.
Holló Imre, vendéglős, Simonffy-utca 59. szám.

Megnyilt
BIRÓ ÁRPÁD divatáruháza Szent Anna-utca 5. szám alatt,
a Hegedüs-féle áruház helyén. — Üzlet átvétel folytán lesszállított árakon: **vásznak, kanavászkok és rövid árak.** — **Nagy választék: solymekben és ruhaszövetekben.** — Maradékok a nagy vásár alkalmából rendkívül olcsó árban kaphatók.

Férfi gyapjuszövetek
az összes hozzávalókkal **legolcsóbban beszerezhetők a „MERINÓ” Posztókereskedelmi R.-T.** gyári lerakatában
Piac-utca 49. szám alatt.
Szmoking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult „TÚZ” fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz. Telefon 353.
Mázsánként 102,000-108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a legkötőbb porosz kőszentet. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz kőszentet, üzemi szentet, bánya kőszentet és mosott kőszentet, amelyeknek mintája az irodában megtekinthető.
Tisztviselőknél, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Apró hirdetések.

Házasság céliből
Keresem ismeretséget szolid, házias, gyermekeketlen, jó megjelenésű, közéletben uriaszonvannak, ki trondost boldog családi életet kíván élni egy komoly gondolkodású idősebb emberrel, kinek havi jövedelme 2 millió. Kérek csakis komoly leveleket „Ötvennégy éves” jellegre a kiadóhivatalba küldeni. 783

Szeretnék
megismerkedni gazdálkodó ur emberrel, házasság nincs kizárva. — Levelet a kiadóba „Jó idő” jellegre kérek. 693

Pénz!
Pénz és buzakölcsönt a legolcsóbb kamattal mellett szerez. közvetlen ingatlan fedezetre Pataky, Csapó utca 19. kereszteleület. 852

Figyelem!
Részletfizetésre topolya betétes, keménvia hálók ebédlők és mindenféle buterok szép kivitelben a legolcsóbban beszerezhetők Lovász, Hatvan utca 63. 832

Tonolvabetés
bükkfahálósobák legolcsóbban beszerezhetők. Pacsirta utca 27. 677

Sertésvágást
elfogadok helyben és vidéken Kigvó utca 19. szám. 916

Tea-rumok
Üvegezve és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

Király
kávái mégis a legjobbak. Állandóan friss porköles. Dégenfeld-tér 11. szám. 119

Szilvórium
törköly söröz barack. kiúston főzött kitűnő pálinkák kedvező árban. üvegezve, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 117

Gyümölcszek
lekvárok barack, meggy, ribizli, málna, csipkerózsa (hecserli) cukrosziva, kitűnő minőségek Király üzletben kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 4

Egy
szép különbeáratu butorozott szoba azonnal kiadó. Késes-utca 46. 881

A kávét
Királynál a legolcsóbb porköles Dégenfeld-tér 11. szám 114

Cognac
kimérve és üvegezve nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37.000 korona Dégenfeld-tér 11. szám. 119

Hajdusági

férfi ruha áruház

Piac-utca
67

A debreceni vásár alatt

olcsó

árakon árusít.

Kirakatainkat nézze meg!!

Cégre kérjük ügyelni!

Vármegyeházzal éppen szemben.

Csoda választékban érkeztek

TOILETTEK

Szöveiből, Crep D'Chir,
Crep marócenből.



Jemperek remek választékban

Précz kárpitos
Hatvan-u. 41. Lencser, plus, szövet, bőrvászon, divanyok árik, lószőr madracok, szalon és bőrgarnitúrák, berszely író-telek készen kaphatók. Telefon hívó 12-33 25
Gazdaságba
ajánkozik gazdasági iskolát és négy gimnáziumot végzett, két évi gyakorlattal, erélyes, rendszerező, nőtlen fiatal-ember. Szakav Gyula Kisvárdá. 728

Pénzkölcsönt
ingatlan biztosítékra olcsó kamattal közvetít — Hoek iroda, Szentanna négy. 8

Sofför
vizsgára szakszerűen elő készít Kiss autómotor és gépműhely sofför iskolája. Erzsébet-ut 20. Telefon 901. 900

Egy
szoba, konyha fél előszoba, padlás, fél kocsiszin szabad jóságartás és hat lóra való istálló lelépéssel azonnal átadó Kishegyesi-ut 32. sz. 870

Telefonok.
villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, de-igvutók, feszmerők. — legkomplicáltabb műszerek, gépeket gyárt, javít vesz. elad, cserél, villamos anyagok, gépek, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debrecen, I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi u. 55. szám Telefon 168. 69

Likőrök.
a legiobb gyártmányu, ádesített italok: Koantró osaszárkörte, vaniliás, anikum stb. üvegezve és kimerve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

15 hold
föld eladó, vagy bérbe adó Varga utca 9. szám. 657

Herkules
tűzifa-telep és szénraktár Károly Ferenc József-ut 10. szám. 90

100 millióig
pótlást kaphat, ha belvárosi házat 150 milliót érő Tócskertet, Nemes-u. 21 számú kerti házammal elcseréli. 549

1-2 millió
koronával ugy férfiak — mint nők otthon végezhető állandó munkára tehetnek szert, összeg — nagyságát és címét tudassa a Debreceni Újság kiadóhivatalában. Házipar jellegre. 739

Ertessem
a tisztelt urhölgyeket, — hogy szalonomba béli ruhák megrendeléseit gyorsan eszközölöm és még — mindég féláron készülnek kabátok 400.000 kosztümök 300.000, ruhák 100 ezer kor. Bálint Maróci, Péterfia 60. 736

Egy
jó nevelésű 13 éves iskolát kifizető leány kalap-szalomba vagy virágüzletbe kifutónak vagy tanulóleánynak ajánlkozik. Cim a kiadóban. 910

Bárkinék
olcsóbban készítik felső és alsó női ruhákat, valamint fehérneműk javítását. Meghívásra házhoz mezegek. Vendég utca 64. szám. 4. ajtó. 920

A legiobb
aromás, zamatos kávék frissen pörköltve Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 180

Órákat.
ékszereket olcsón és jól javít Apródy. Kizvó utca 45. ajtó 3. 914

Butorozott
szoba hallgatónak vagy garzonnak. Kollégium — mellett kiadó. Húvelves 6. 737

Kiadó
két személynék ellátással butorozott szoba. Városháza trafik Piac utca. 902

Mosni.
vasalni uri házakhoz elmegegy takarítást vállalok Kut utca 50. szám. 924

Mezőgazdász
uton egy kis műhely helyiséget kiadó. Rakovszky utca 1. 927

Bálozó hölgyek
figyelmebe ajánliuk le-szállított árakban női divat termünket Kovács nővérek. Péterfia 11. sz. 929

Utcai
butorozott szoba, konyha használattal, sertésartással kiadó. Korponav utca 8. 921

Különbejáratu
butorozott szoba urinőnek teljes ellátással kiadó. Péterfia 26. 907

Különbejáratu
jó butorozott szoba központban kiadó. Esetleg ellátással is. Cim a kiadóhivatalban. 904

Kereslet.

Aranval.
ezüst, briliánsat, használatokat vesz Steiner Mihály, Hatvan 2. szám I. emelet

Tőkebefektetésre
veszek Alföldi, Közraktári Debreceni Első tak. és István gözmalmi részvényeket. Cim a kiadóban. 9921

Majoros
fiával azonnal kerestetik Vigkedvü Mihály u. 26. szám. 905

Veszünk
használt, de jó állapotban levő auer, gáz hársnyvatartó koronákat. — Világítási vállalat városi üzlet. 926

Pénztrosleány
felvétetik Weisznál Csapó utca 1. 928

Fodrászsegéd
jó munkás azonnal felvétetik Homokkert utca 123. Varga. 912

3-5 millió
kölesönt keresek biztosíték ellenében magas heti kamatra. Cim a kiadóhivatalban. 903

Egyszerű
fehérnemű varróné tan-yára kerestetik. Cim a kiadóban. 918

Egy
fodrászsegéd felvétetik. Szent-Anna 14. 738

Jól főző
szakácsné, nem idős, kerestetik vidékre. Cim Deutsch Albert és fia 2-3 óráig. 740

Cinőfelsőrés
tűzéshez tanuló leány felvétetik. Hunyadi-u. 18. Cinő üzlet. 941

Eladás.

Eladó
egy 180 kilós kövér sertés. Ertekezni: Kut-utca 76 szám. x

Egy
nagy négy ló erős göz-gép eladó Zavoda Mihály Hajdusámszon me-leg oldl 147. tanvászám. 727

Jó forgalmu
fűszerüzlet más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 876

Beköltözhető
nagytekü sarokháa. — Meteor mozi mellett, nagyon olcsón eladó. — Ertekezni Bocskai-tér 12 832

Eladó
ház beköltözhető lakással, ára 55 millió. Homok utca 71. sz. 925

Egy
jókarban levő cilindergép és egy 5 m. üvegezett válaszfal eladó. Cim a kiadóban. 934

Eladó
szé pház, olcsó vétel. 14 nap alatt beköltözhető, egyik utcai 3 szobás lakás, istálló pincék, vízvezeték, villany. Ertekezni Lorántffy utca 13. szám. 931

Katz telepen
200 négyszögöl területen egy szoba, konyhas kis ház nagyon olcsón minden elfogadható áron azonnali beköltözésre eladó. Dezső László irodája Méliusz-tér 15. 933

Olcsó
topolva betétes bükkfaháló butor és konyha berendezés Széll asztalonál eladó. Tiszviselő telep III. utca 14. szám. 932

Eladó
perzsa női bunda és egy hordozható cserépkályha Hatvan utca 22. 930

Eladó
100 liter jó bagosi bor. Csillag utca 16. pince lakás. 908

Eladó
fehér vaságy, sodrony, madrac, mosdó, férfi téli kabát, nadrág, női félcipő Csapó utca 32. sz. 908

Jómenetelű
kis fűszerüzlet forgalmas helyen eladó. Cim a kiadóban. 911

Ebedlő
butor csodaszép vadonat új vörös palysander már ványokkal, tükrökkel utánvosan eladó. Cim a kiadóban. 923

Kihizott
sertés eladó. Boldogfalva utca 12. 919

Füredberendezés
jókarban levő megbízható utánvosan eladó. Kovács szerelő Szent Anna u. 2. 915

Tűzifa
és terménvüzlet nagyon forgalmas helyen felszereléssel együtt elköltözés miatt utánvosan eladó. Ertekezni Székely utca 9. szám. 917

Eladó
Honvéd-u. 9-i. Viola-u. 1 nagytekü sarokháa, két szoba, konyha, istálló. — sertésül, jóvízü ut. Vétel esetén azonnal átadó. Ertekezni a helyszínen. 935